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Câu 1: Đồ thị sau đây là của hàm số 
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. Với giá trị nào của m thì phương trình 
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 có ba nghiệm phân biệt? 
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Câu 2: Cho hàm số 
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. Khi đó số điểm cực trị của hàm số đã cho là bao nhiêu?

A. 1
B. 2
C. 3
D. 0
Câu 3: Hàm số 
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 đồng biến trên khoảng
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Câu 4: Giá trị của m để hàm số 
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 đạt cực đại tại 
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Câu 5: Tập hợp tất cả các số thực m để hàm số 
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 đồng biến trên R là
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Câu 6: Đồ thị hàm số trong hình bên dưới là đồ thị của hàm số nào? 
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Câu 7: Hàm số nào sau đây có cực đại, cực tiểu và 
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Câu 8: Cho hàm số 
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. Các giá trị cực đại và cực tiểu của hàm số là
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Câu 9: Hàm số 
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A. đồng biến trên từng khoảng xác định.
B. nghịch biến trên 
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C. đồng biến trên 
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D. nghịch biến trên từng khoảng xác định.
Câu 10: Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Câu 11: Tích các giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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D. –1 
Câu 12: Cho hàm số 
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Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng?


A. Hàm số có ba cực trị.


B. Hàm số có giá trị lớn nhất bằng 
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 và giá trị nhỏ nhất bằng 
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C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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D. Hàm số đạt cực đại tại 
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 và đạt cực tiểu tại 
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Câu 13: Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 14: Đồ thị của hàm số 
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 có bao nhiêu đường tiệm cận?

A. 2
B. 1
C. 3
D. 0
Câu 15: Cho x, y là hai số thực dương và m, n là hai số thực tùy ý. Đẳng thức nào sau đây là sai?
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Câu 16: Cho x là số thực dương. Dạng lũy thừa với số mũ hữu tỉ của biểu thức 
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Câu 17: Cho hàm số 
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. Khi đó đạo hàm 
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Câu 18: Đạo hàm y’(x) của hàm số 
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Câu 19: Tập xác định của hàm số 
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Câu 20: Biết 
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Câu 21: Gọi các nghiệm của phương trình 
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Câu 22: Hàm số 
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 đạt cực trị tại điểm
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Câu 23: Tập nghiệm của phương trình 
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Câu 24: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 25: Một khối chóp có đáy là hình vuông cạnh a và các cạnh bên cùng bằng 
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Câu 26: Cho hình chóp đều S.ABCD có cạnh đáy bằng a, góc giữa cạnh bên và mặt phẳng đáy bằng 
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. Thể tích khối chóp là 
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Câu 27: Cho hình chóp S.ABCD có 
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, ABCD là hình chữ nhật với 
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. Thể tích của khối cầu ngoại tiếp hình chóp là
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Câu 28: Khối lập phương ABCD.A’B’C’D’ có độ dài đoạn 
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. Thể tích của khối đó là
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Câu 29: Khẳng định nào sau đây là sai?

A. Mọi hình chóp đều luôn có mặt cầu ngoại tiếp.


B. Mọi tứ diện luôn có mặt cầu ngoại tiếp.


C. Mọi hình chóp luôn có mặt cầu ngoại tiếp.


D. Mọi hình hộp chữ nhật luôn có mặt cầu ngoại tiếp.
Câu 30: Cho tứ diện SABC có 
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 và SA vuông góc với mặt phẳng (ABC). Tam giác ABC vuông tại B, có 
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. Diện tích mặt cầu ngoại tiếp tứ diện SABC bằng
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Câu 31: Hình lăng trụ đứng ABC.A’B’C’, đáy là tam giác ABC vuông tại A, có 
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, góc giữa AC’ và mặt phẳng đáy bằng 
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. Hình trụ ngoại tiếp hình lăng trụ ABC.A’B’C’ có diện tích toàn phần là
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Câu 32: Một mặt cầu 
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 cắt mặt phẳng kính của nó theo đường tròn có bán kính là 5. Diện tích mặt cầu (S) là 
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Câu 33: Cho hình nón có bán kính đáy bằng a, đường sinh có độ dài bằng 
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Câu 34: Cho lăng trụ đứng tam giác ABC.A’B’C’, đáy là tam giác vuông tại A, 
[image: image158.wmf]0

ACa,ACB60,AC'3a

===

. Thể tích khối lăng trụ đó là

A. 
[image: image159.wmf]3

4a.6

3

 
B. 
[image: image160.wmf]3

6.a

 
C. 
[image: image161.wmf]3

2a.6

3


D. 
[image: image162.wmf]3

a.6

3


Câu 35: Tập xác định của hàm số 
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Câu 36: Đồ thị hàm số 
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A. có tiệm cận đứng 
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B. có tiệm cận ngang 
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C. có tiệm cận ngang 
[image: image171.wmf]y3

=-

 
D. không có tiệm cận ngang.
Câu 37: Cho hàm số 
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 có đồ thị (C). Tiếp tuyến của (C) cắt hai tiệm cận của (C) tại hai điểm A, B. Giá trị nhỏ nhất của AB là

A. 4
B. 
[image: image173.wmf]23

 
C. 
[image: image174.wmf]22

 
D. 2
Câu 38: Cho hình chóp S.ABCD có đường cao 
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; ABCD là hình thang với đáy lớn AD, biết 
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. Thể tích của khối cầu ngoại tiếp hình chóp S.ABC bằng 
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Câu 39: Với giá trị nào của m thì phương trình 
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Câu 40: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 41: Đồ thị của hàm số 
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 có bao nhiêu đường tiệm cận?

A. 0
B. 1
C. 2
D. 3
Câu 42: Với giá trị thực nào của tham số m thì đồ thị hàm số 
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 có ba điểm cực trị là ba đỉnh của một tam giác đều?
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Câu 43: Cho hàm số 
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. Tập hợp tất cả các giá trị của m thỏa mãn 
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 sao cho hàm số đã cho đồng biến trên 
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Câu 44: Một người lần đầu gửi vào ngân hàng 100 triệu đồng với kì hạn 3 tháng, lãi suất 2% một quý theo hình thức lãi kép (một quý bằng 3 tháng). Sau đúng 6 tháng, người đó gửi thêm 100 triệu đồng với kỳ hạn và lãi suất như trước đó. Tổng số tiền người đó nhận được tính từ lần gửi ban đầu đến thời điểm sau khi gửi thêm 1 năm, gần nhất với kết quả nào sau đây?

A. 210 triệu.
B. 220 triệu.
C. 212 triệu.
D. 216 triệu.
[image: image569.emf]Câu 45: Một người cần đi từ khách sạn A bên bờ biển đến hòn đảo C. Biết rằng khoảng cách từ đảo C đến bờ biển là BC = 10km, khoảng cách từ khách sạn A đến điểm ngắn nhất tính từ đảo C vào bờ là AB = 40km. Người đó có thể đi đường thủy hoặc đi đường bộ rồi đi đường thủy từ khách sạn ra đảo (như hình vẽ dưới đây). Biết kinh phí đi đường thủy là 5 USD/km, kinh phí đi đường bộ là 3 USD/km. Hỏi người đó phải đi đường bộ một đoạn AD bao nhiêu để kinh phí đi từ A đến C nhỏ nhất? (AB vuông góc BC-hình dưới đây) 

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 46: Cho tứ diện ABCD, có 
[image: image210.wmf]000
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. Thể tích tứ diện ABCD là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 47: Cho hình chóp S.ABCD đáy ABCD là hình thoi. 
[image: image215.wmf](
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 các cạnh còn lại đều bằng 1. Thể tích của khối chóp S.ABCD là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 48: Cho hình chóp S.ABC có 
[image: image220.wmf](
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, tam giác ABC vuông tại B. Biết 
[image: image221.wmf]SAa,ABb,BCc

===

. Gọi B’, C’ tương ứng là hình chiếu vuông góc của A trên SB, SC. Gọi V, V’ tương ứng là thể tích của các khối chóp S.ABC, S.AB’C’. Khi đó ta có
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C. 
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Câu 49: Khối tứ diện ABCD có cạnh 
[image: image226.wmf]ABCDa
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, độ dài tất cả các cạnh còn lại bằng b, 
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. Thể tích V của khối tứ diện đó là

A. 
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B. 
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C. 
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22

1a

a.b

122

-


D. 
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Câu 50: Các hình trụ tròn xoay có diện tích toàn phần là S không đổi, gọi chiều cao hình trụ là h và bán kính đáy hình trụ là r. Thể tích của khối trụ đó đạt giá trị lớn nhất khi

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án A
Phương pháp: 
Số nghiệm của phương trình bằng số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image236.wmf]3
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 và đường thẳng 
[image: image237.wmf]ym
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image238.wmf](

)

33

x3xm0x3xm1

--=Û-=

 

Số nghiệm của phương trình (1) bằng số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image239.wmf]3
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 và đường thẳng 
[image: image240.wmf]ym
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Quan sát đồ thị hàm số, ta thấy: để đồ thị hàm số 
[image: image241.wmf]3
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 cắt đường thẳng 
[image: image242.wmf]ym
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 tại 3 điểm phân biệt thì 
[image: image243.wmf]1m3
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Vậy để phương trình đã cho có ba nghiệm phân biệt thì 
[image: image244.wmf]1m3
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Câu 2: Đáp án A
Phương pháp: 
Xác định số điểm mà tại đó đạo hàm 
[image: image245.wmf](
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 đổi dấu. 

Cách giải:
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Trong đó 
[image: image247.wmf](
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 chỉ đổi dấu tại điểm 
[image: image248.wmf]1
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 Hàm số đã cho có 1 điểm cực trị.

Câu 3: Đáp án B
Phương pháp: 
Xác định khoảng mà 
[image: image249.wmf]y'0
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, (
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tại hữu hạn điểm trên khoảng đó)
[image: image570.emf]Cách giải:
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 Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image253.wmf](
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Câu 4: Đáp án C
Phương pháp: 
Hàm số bậc ba đạt cực đại tại điểm
[image: image254.wmf](
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Cách giải:
Ta có: 
[image: image255.wmf](
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Hàm số đạt cực đại tại 
[image: image258.wmf](
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Câu 5: Đáp án D
Phương pháp: 
Hàm số 
[image: image259.wmf](
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 đồng biến trên R 
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 và bằng 0 tại hữu hạn điểm. 

Cách giải:
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yx5x4mx3y'3x10x4m

=+--Þ=+-

 

Hàm số đồng biến trên R 
[image: image262.wmf]2
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Câu 6: Đáp án C
Phương pháp: 
Nhận biết dạng đồ thị hàm số bậc bốn trùng phương. 

Cách giải: 
Giả sử hàm số đó là: 
[image: image264.wmf](
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Quan sát đồ thị hàm số, ta thấy: 

+ Đồ thị hàm số có bề lõm úp xuống 
[image: image265.wmf]a0

Þ<Þ

 Loại phương án A và D 

+ Hàm số đạt cực trị tại 1 điểm là 
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Xét 
[image: image267.wmf]423
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 : Hàm số có 3 điểm cực trị


[image: image268.wmf]Þ

 Loại phương án B.

Câu 7: Đáp án B
Phương pháp: 
Đồ thị hàm số bậc ba 
[image: image269.wmf](
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 có 2 điểm cực trị:
[image: image270.emf]
Khi đó để hàm số có 
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 thì 
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Cách giải: 
Hàm số có 
[image: image273.wmf]C
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 thì 
[image: image274.wmf]a0
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Loại bỏ phương án C và D. 

+) Xét 
[image: image275.wmf]32
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: vô ngiệm 
[image: image276.wmf]Þ

 Hàm số không có cực trị 
[image: image277.wmf]Þ

Loại bỏ phương án A. 
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 có hai nghiệm phân biệt thỏa mãn yêu cầu đề bài.

Câu 8: Đáp án A
Phương pháp: 
Giải phương trình 
[image: image279.wmf]y'0

=

 tìm các điểm cực trị của hàm số, sau đó tính các giá trị cực trị. 

Cách giải:
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Do 
[image: image282.wmf]a10
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 và 
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Câu 9: Đáp án D
Phương pháp : 
Hàm số bậc nhất trên bậc nhất đơn điệu trên từng khoảng xác định của nó. 

Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image285.wmf]{
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Ta có: 
[image: image286.wmf](
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 Hàm số nghịch biến trên từng khoảng xác định.

Câu 10: Đáp án B
Phương pháp: 
Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image287.wmf](
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Cách giải:
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Cho 
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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image292.wmf]42
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 tại điểm 
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Câu 11: Đáp án D
Phương pháp: 
Phương pháp tìm GTLN, GTNN của hàm số 
[image: image295.wmf](
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 trên 
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Bước 1: Tính y’, giải phương trình 
[image: image297.wmf][
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+) Bước 2: Tính các giá trị 
[image: image298.wmf](
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+) Bước 3: So sánh các giá trị tính được ở bước 2 và kết luận.  

Cách giải: 
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Ta có: 
[image: image300.wmf](
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Tích các giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số là: 
[image: image301.wmf]1.11
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Câu 12: Đáp án C
Phương pháp: 
Quan sát bảng biến thiên và kết luận. 

Cách giải: 
Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 
[image: image302.wmf](
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, đạt cực đại tại 
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 và đạt cực tiểu tại 
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Câu 13: Đáp án D
Phương pháp: 
Phương pháp tìm GTLN, GTNN của hàm số 
[image: image305.wmf](
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Bước 1: Tính y’, giải phương trình 
[image: image307.wmf][
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+) Bước 2: Tính các giá trị 
[image: image308.wmf](
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+) Bước 3: So sánh các giá trị tính được ở bước 2 và kết luận.  

Cách giải: 
TXĐ: 
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Ta có 
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[image: image311.wmf]22
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 Ta có 
[image: image312.wmf](
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 Giá trị nhỏ nhất của hàm số là: 
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Câu 14: Đáp án 

Phương pháp: 
* Định nghĩa tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image314.wmf](
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Nếu 
[image: image315.wmf](
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là TCN của đồ thị hàm số. 

* Định nghĩa tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
[image: image317.wmf](
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Nếu 
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 là TCĐ của đồ thị hàm số.

Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image322.wmf]{

}

DR\1;2

=

 

[image: image323.wmf]22
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 Đồ thị hàm số có 1 TCN là 
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[image: image325.wmf]22
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 Đồ thị hàm số có 1 TCĐ là 
[image: image326.wmf]x1
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Vậy, đồ thị hàm số đã cho có tất cả 2 đường tiệm cận.

Câu 15: Đáp án B
Cách giải: 
Đẳng thức sai là: 
[image: image327.wmf](
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Câu 16: Đáp án C
Phương pháp: 
Sử dụng các công thức 
[image: image328.wmf](
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Cách giải: 
[image: image329.wmf]11
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Câu 17: Đáp án A
Phương pháp:

[image: image330.wmf]nn1
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Cách giải: 
Ta có: 
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Câu 18: Đáp án B
Phương pháp:

[image: image333.wmf](
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Cách giải:
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Câu 19: Đáp án A
Phương pháp: 
Hàm số 
[image: image335.wmf](
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Cách giải: 
ĐKXĐ: 
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Câu 20: Đáp án D
Phương pháp: 
Sử dụng các công thức biến đổi logarit.
Cách giải:
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Câu 21: Đáp án B
Phương pháp: 
Đặt 
[image: image340.wmf]x1
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. Giải phương trình tìm t, sau đó, tìm nghiệm 
[image: image341.wmf]12
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Cách giải: 
Đặt 
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Phương trình trở thành: 
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Giả sử 
[image: image344.wmf]12
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. Khi đó 
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Câu 22: Đáp án A
Cho hàm số 
[image: image346.wmf](
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Hàm số đạt cực tiểu tại điểm 
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Hàm số đạt cực đại tại điểm 
[image: image348.wmf](
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Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image349.wmf](
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 Hàm số đạt cực tiểu tại 
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Câu 23: Đáp án D

[image: image354.wmf](
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Cách giải:
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Vậy, tập nghiệm của phương trình đã cho là 
[image: image358.wmf]{
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Câu 24: Đáp án B
Phương pháp:

[image: image359.wmf](
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Cách giải:

[image: image360.wmf](
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Câu 25: Đáp án B
Phương pháp: 
Chóp có các cạnh bên bằng nhau thì chân đường cao trùng với tâm đường tròn ngoại tiếp đáy.

[image: image361.wmf]đáy
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Cách giải: 
[image: image571.emf]Gọi 
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ABCD là hình vuông cạnh a 
[image: image363.wmf]2
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[image: image364.wmf]SOA

D

 vuông tại O 
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Thể tích của khối chóp là: 
[image: image366.wmf]3
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[image: image572.emf]Câu 26: Đáp án C
Phương pháp: 
* Xác định góc giữa đường thẳng và mặt phẳng: 
- Gọi a’ là hình chiếu vuông góc của a trên mặt phẳng (P). 

- Góc giữa đường thẳng a và mặt phẳng (P) là góc giữa đường thẳng a và a’. 

Cách giải:
[image: image573.emf]Ta có: 
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ABCD là hình vuông cạnh a 
[image: image368.wmf]2
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[image: image369.wmf]SOA
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 vuông tại O 
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Thể tích của khối chóp là: 
[image: image371.wmf]3
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[image: image574.emf]Câu 27: Đáp án C
Phương pháp: 
- Xác định tâm mặt cầu ngoại tiếp hình chóp. 

- Tính bán kính mặt cầu. 

- Tính thể tích khối cầu: 
[image: image372.wmf]3
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Cách giải: 
Gọi O là tâm của hình chữ nhật ABCD, I là trung điểm của SC 

Ta có: IO là đường trung bình của tam giác SAC 
[image: image373.wmf]IO//SA
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Mà 
[image: image374.wmf](
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Tam giác SAC vuông tại A, I là trung điểm của SC 
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Từ (1) và (2) suy ra I là tâm mặt cầu ngoại tiếp khối chóp S.ABCD và bán kính mặt cầu là 
[image: image377.wmf]SC
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ABCD là hình chữ nhật 
[image: image378.wmf](
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Tam giác SAC vuông tại A 
[image: image379.wmf](
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Thể tích của khối cầu ngoại tiếp hình chóp là: 
[image: image381.wmf]3
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Câu 28: Đáp án A
[image: image575.emf]Phương pháp: 
Thể tích khối lập phương có các cạnh đều bằng a là: 
[image: image382.wmf]3
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Cách giải: 
ABB’A’ là hình vuông có 
[image: image383.wmf]AB'2a
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Thể tích của khối đó là: 
[image: image385.wmf](
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Câu 29: Đáp án C
Cách giải: 
Khẳng định sai là: Mọi hình chóp luôn có mặt cầu ngoại tiếp.
Câu 30: Đáp án B
Phương pháp: 
- Xác định tâm mặt cầu. 

- Tính diện tích mặt cầu: 
[image: image386.wmf]2
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Cách giải: 
Gọi O, I lần lượt là trung điểm của AC, SC. 

Tam giác ABC vuông tại B 
[image: image387.wmf]Þ

 O là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC. 

[image: image576.emf]IO là đường trung bình của tam giác SAC 
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Mà 
[image: image389.wmf](
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Tam giác SAC vuông tại A 
[image: image390.wmf](
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Từ (1) và (2) suy ra I là tâm mặt cầu ngoại tiếp tứ diện SABC và bán kính mặt cầu 
[image: image391.wmf]SA
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[image: image392.wmf]ABC
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 vuông tại B 
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[image: image394.wmf]SAC
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 vuông tại A 
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Diện tích mặt cầu ngoại tiếp tứ diện SABC bằng 
[image: image396.wmf](
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Câu 31: Đáp án 

[image: image577.emf]Phương pháp: 
Diện tích xung quanh của hình trụ: 
[image: image397.wmf]xq
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Diện tích toàn phần của hình trụ: 
[image: image398.wmf]đáy
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Cách giải: 
Ta có: ABC.A’B’C’ là lăng trụ đứng 
[image: image399.wmf](
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Tam giác ABC vuông tại A 
[image: image401.wmf](
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Tam giác AA’C’ vuông tại A’
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Hình trụ ngoại tiếp hình lăng trụ ABC.A’B’C’ có đường cao 
[image: image403.wmf]hAA'3a
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, bán kính đáy 
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Diện tích toàn phần của hình trụ là: 
[image: image405.wmf]222
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Câu 32: Đáp án A
Phương pháp: 
Diện tích mặt cầu: 
[image: image406.wmf]2
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Cách giải: 
Bán kính mặt cầu là: 
[image: image407.wmf]R5
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Diện tích mặt cầu: 
[image: image408.wmf]22
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Câu 33: Đáp án D
[image: image578.emf]Phương pháp: 
- Mối liên hệ giữa đường cao, bán kính đáy và độ dài đường sinh của hình nón: 
[image: image409.wmf]222
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- Thể tích khối nón: 
[image: image410.wmf]2
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image411.wmf](
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Thể tích khối nón: 
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Câu 34: Đáp án B
Phương pháp: 
[image: image579.emf]Thể tích khối lăng trụ: 
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Cách giải: 
Tam giác ABC vuông tại A 
[image: image414.wmf]0
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Diện tích tam giác ABC: 
[image: image415.wmf]2
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Tam giác AA’C’ vuông tại A’ 

[image: image416.wmf](
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Thể tích khối lăng trụ đó là: 
[image: image417.wmf]2
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Câu 35: Đáp án C
Phương pháp:

[image: image418.wmf]A

 xác định 
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Cách giải: 
Hàm số xác định khi và chỉ khi:
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TXĐ: 
[image: image424.wmf]1e1
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Câu 36: Đáp án B
Phương pháp: 
* Định nghĩa tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image425.wmf](
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Nếu 
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là TCN của đồ thị hàm số. 

* Định nghĩa tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Nếu 
[image: image429.wmf](

)

xa

limfx

+

®

=-¥

 hoặc 
[image: image430.wmf](

)

xa

limfx

-

®

=+¥

 hoặc 
[image: image431.wmf](

)

xa

limfx

-

®

=-¥

 thì 
[image: image432.wmf]xa

=

 là TCĐ của đồ thị hàm số.

Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image433.wmf]DR
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, do đó đồ thị hàm số không có tiệm cận đứng. 

Ta có:
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[image: image435.wmf](
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[image: image437.wmf]Þ

 Đồ thị hàm số có TCN 
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Câu 37: Đáp án C
Phương pháp: 
Giả sử 
[image: image439.wmf](
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 là tiếp điểm. Viết phương trình tiếp tuyến của (C) tại 
[image: image440.wmf](
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.
Xác định giao điểm của tiếp điểm với hai đường tiệm cận và tính độ dài AB. Sử dụng công thức tính độ dài: 
[image: image441.wmf](
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Sử dụng BĐT Cô-si tìm GTNN của AB. 

Cách giải: 
Đồ thị hàm số 
[image: image442.wmf]2x1
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Giả sử 
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Phương trình tiếp tuyến của (C) tại 
[image: image448.wmf](
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Cho 
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Cho 
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Khi đó: 
[image: image453.wmf](
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Áp dụng BĐT Cô-si ta có: 
[image: image454.wmf](
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Câu 38: Đáp án B
Phương pháp: 
Xác định trục của hai mặt phẳng bất kì của chóp (Thường là mặt đáy và một mặt bên). Giao điểm của chúng chính là tâm mặt cầu ngoại tiếp khối chóp. 

Cách giải: 
Gọi O, I lần lượt là trung điểm của AD và SD 

[image: image580.emf]Dễ dàng chứng minh: ABCD là hình thang cân 
[image: image457.wmf](
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 và O là tâm đường tròn ngoại tiếp ABCD. 

IO là đường trung bình của tam giác SAC 
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Tam giác SAD vuông tại A 

[image: image460.wmf](

)

SD4a2

IAIS2a22

22

Þ====

 

Từ (1) và (2) suy ra I là tâm mặt cầu ngoại tiếp tứ diện SABC và bán kính mặt cầu 
[image: image461.wmf]R2a2
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Thể tích của khối cầu ngoại tiếp hình chóp S.ABC bằng 
[image: image462.wmf](
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Câu 39: Đáp án A
Phương pháp: 
Đặt 
[image: image463.wmf]3
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. Đưa phương trình về dạng phương trình bậc hai ẩn t. 

Áp dụng hệ thức Vi-et của phương trình bậc hai. 

Cách giải: 
Đặt 
[image: image464.wmf]3
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. Khi đó phương trình trở thành: 
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Phương trình (1) có 2 nghiệm 
[image: image466.wmf]12
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 thì phương trình (2) có 2 nghiệm 
[image: image468.wmf]12
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 thỏa mãn 
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Câu 40: Đáp án C
Phương pháp: 
Đưa về phương trình bậc hai đối với hàm số mũ. 

Cách giải:

[image: image471.wmf](
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Tập nghiệm của bất phương trình là: 
[image: image474.wmf](
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Câu 41: Đáp án C
Phương pháp: 
* Định nghĩa tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image475.wmf](
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Nếu 
[image: image476.wmf](
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là TCN của đồ thị hàm số. 

* Định nghĩa tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
[image: image478.wmf](
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Nếu 
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[image: image482.wmf]xa
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 là TCĐ của đồ thị hàm số.

Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image483.wmf]DR
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, do đó đồ thị hàm số không có TCĐ. 

Ta có:
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 Đồ thị hàm số có 2 TCN là 
[image: image485.wmf]y2,y2
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Câu 42: Đáp án B
Phương pháp: 
+) Tìm điều kiện để hàm số có 3 điểm cực trị. 

+) Xác định các điểm cực trị của hàm số. Ba điểm cực trị đó luôn tạo thành tam giác cân. 

+) Tìm điều kiện để tam giác cân trở thành tam giác đều. 

Cách giải:

[image: image486.wmf]4243
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Để hàm số có 3 điểm cực trị thì 
[image: image487.wmf]m0
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. Khi đó, tọa độ 3 điểm cực trị là: 


[image: image488.wmf](
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Dễ dàng kiểm tra được tam giác ABC cân tại A với mọi 
[image: image489.wmf]m0
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Ta có: 
[image: image490.wmf]242
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Để 
[image: image491.wmf]ABC
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 đều thì 
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Vậy 
[image: image493.wmf]3
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Câu 43: Đáp án D
Phương pháp: 
Hàm số đồng biến trên 
[image: image494.wmf]0;y'0,x0;
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 và bằng 0 tại hữu hạn điểm trên 
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Cách giải:

[image: image496.wmf](
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Hàm số đồng biến trên 
[image: image497.wmf](
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 và bằng 0 tại hữu hạn điểm trên 
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Kết hợp điều kiện 
[image: image500.wmf](
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Câu 44: Đáp án C
Phương pháp: 
Công thức lãi kép, không kỳ hạn: 
[image: image501.wmf](
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Với: 
[image: image502.wmf]n
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 là số tiền nhận được sau tháng thứ n, 


M là số tiền gửi ban đầu, 


n là thời gian gửi tiền (tháng), 


r là lãi suất định kì (%).

Cách giải: 
Số tiền người đó nhận được sau 6 tháng đầu là: 
[image: image503.wmf](
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Số tiền người đó nhận được sau 1 năm là: 
[image: image504.wmf](
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Câu 45: Đáp án A
Phương pháp: 
Lập hàm số tính kinh phí đi từ A đến C, với ẩn 
[image: image505.wmf]xBD
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Cách giải: 
Gọi độ dài đoạn BD là 
[image: image506.wmf](
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Khi đó 
[image: image507.wmf](
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Kinh phí đi từ A đến C: 
[image: image508.wmf](
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Ta có 
[image: image511.wmf](
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Vậy, kinh phí đi từ A đến C nhỏ nhất bằng 160USD khi 
[image: image512.wmf](
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Câu 46: Đáp án B
Phương pháp:
+) Chóp có các cạnh bên bằng nhau thì chân đường cao trùng với tâm đường tròn ngoại tiếp đáy. 

+) Tính độ dài các cạnh BC, CD, DA, sử dụng định lí Pytago đảo chứng minh tam giác ABC vuông. 

+) 
[image: image513.wmf]đáy
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Cách giải: 
Tam giác ABD vuông cân tại A 
[image: image514.wmf]BDAB2a2
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Tam giác ACD đều 
[image: image515.wmf]CDADa
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Tam giác ABC: 
[image: image516.wmf]220222
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[image: image517.wmf]222
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 Tam giác BCD vuông tại D 

Gọi I là trung điểm của BC 
[image: image518.wmf]Þ

 I là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác BCD 

Mà tứ diện ABCD có 
[image: image519.wmf]ABACAD
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Tam giác ABI vuông tại I 
[image: image521.wmf]2
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Tam giác BCD vuông tại D 
[image: image522.wmf]2
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Câu 47: Đáp án D
Phương pháp: 

[image: image524.wmf]S.ABCDS.ABD
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Cách giải: 
ABCD là hình thoi 
[image: image525.wmf]ABDCBD
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Gọi I là trung điểm của SA, O là tâm của hình thoi ABCD. 

Ta có: 
[image: image527.wmf]SAD,SAB
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 là hai tam giác cân lần lượt tại D và B
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Tam giác IAD vuông tại I 
[image: image530.wmf]2

22

x

DIADIA1

4

Þ=-=-

 


[image: image531.wmf]2
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IO là đường trung bình của tam giác SAC 
[image: image532.wmf]SC1
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Tam giác IBD cân tại I, O là trung điểm của BD 
[image: image533.wmf]IOBDIOD
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 vuông tại O
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Diện tích tam giác IBD: 
[image: image535.wmf]2
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Câu 48: Đáp án C
Phương pháp: 
Sử dụng công thức tỉ số thể tích cho khối chóp tam giác (Công thức Simson): 

Cho khối chóp S.ABC, các điểm 
[image: image537.wmf]111
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 lần lượt thuộc SA, SB, SC. Khi đó, 
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Cách giải: 
Tam giác SAB vuông tại A, AB’ vuông góc SB
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Tam giác ABC vuông tại B
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Tam giác SAC vuông tại A, AC’ vuông góc SC
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[image: image542.wmf](

)

(

)

224

S.A'B'C'

22222

22222

S.ABC

V

SB'SC'aaa

..

SSBSCababc

ababc

===

+++

+++

 

Câu 49: Đáp án B
Phương pháp: 
Thể tích khối chóp: 
[image: image543.wmf]1
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Cách giải: 
Gọi E, F lần lượt là trung điểm của CD, AB. Kẻ AH vuông góc với BE tại H. 

Theo đề bài ta có: 
[image: image544.wmf]ABCDa,BCBDACADb
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Ta có: 
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 Thể tích khối tứ diện ABCD: 
[image: image549.wmf]22
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Câu 50: Đáp án 

Phương pháp: 
+) Diện tích xung quanh hình trụ tròn xoay: 
[image: image550.wmf]xq
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+) Diện tích toàn phần hình trụ tròn xoay: 
[image: image551.wmf]22
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+) Thể tích khối trụ: 
[image: image552.wmf]2
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Cách giải: 
Diện tích toàn phần hình trụ tròn xoay đó là: 

[image: image553.wmf]2
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Thể tích của khối trụ đó là: 
[image: image554.wmf]223
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Xét hàm số 
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Bảng biến thiên:
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[image: image561.wmf]Þ

 Thể tích khối trụ lớn nhất khi 
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